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2🄫🄫 学校法人 福岡学園 福岡看護大学

Ⅰ 基本的な事項

問１．あなたが在籍する学科・研究科についてお
答えください。

問２．あなたの学年についてお答えください。

1．大学（看護学科）

187

100%

2．大学院（看護学研究科）

0

0%
２. ２年次生

96

51%

４. ４年次生

91

49%

１. １年次生

２. ２年次生

３. ３年次生

４. ４年次生

５. 修士１年次生

６. 修士２年次生

本調査の回答者は、2年（96名）・４年（91名）の学部生 計187名。



3🄫🄫 学校法人 福岡学園 福岡看護大学

Ⅰ 基本的な事項

問３．あなたの性別についてお答えください。 問４．あなたの出身都道府県についてお答えくだ
さい。

１. 男

10

5%

２. 女

177

95%

１．福岡市

77

41%

２．福岡県（福岡市以

外）

63

34%

３．佐賀県

5

3%

４．⻑崎県

9

5%

５．熊本県

4

2% ６．九州・沖縄（1~5以外）

17

9%

7．中国・四国

6

3%

8．近畿

1

0%

9．その他

5

3%

１．福岡市

２．福岡県（福岡市以外）

３．佐賀県

４．⻑崎県

５．熊本県

６．九州・沖縄（1~5以外）

7．中国・四国

8．近畿

9．その他

福岡県出身者が140名（約75％）、九州地区出身者（福岡県除く）が35名
（約19％）、九州地区外出身者が12名（6％）であった。



4🄫🄫 学校法人 福岡学園 福岡看護大学

Ⅰ 基本的な事項

問5．現在の居住地についてお答えください。

1．大学周辺

46

25%

２．福岡市内

97

52%

3．福岡地区（福岡市以外）

34

18%

4．筑豊地区

1

0%

5．筑後地区

8

4%

7．佐賀県内

1

1%
1．大学周辺

２．福岡市内

3．福岡地区（福岡市以外）

4．筑豊地区

5．筑後地区

6．北九州地区

7．佐賀県内

8．その他

大学周辺・福岡市内の居住者が多く、約77％を占める。



5🄫🄫 学校法人 福岡学園 福岡看護大学

Ⅱ．環境に関する事項

問6． 現在の居住形態 問7．通学の手段

1．自宅（家族と同居）

128

68%

2．祖⽗⺟・親戚宅

1

0%

3．借家・アパート・マンション

（一人暮らし）

53

28%

4．借家・アパート・マンショ

ン（兄弟・姉妹と同居）

3

2%

6．下宿・間借り

1

1%
1

1% 1．自宅（家族と同居）

2．祖⽗⺟・親戚宅

3．借家・アパート・マンション

（一人暮らし）

4．借家・アパート・マンション

（兄弟・姉妹と同居）

6．下宿・間借り

1．徒歩

25

13%

2．自転車

53

28%

3．バイク（原付含む）

10

5%

4．バス

6

3%

5．地下鉄

40

22%

6．地下鉄 + JR・私鉄

37

20%

7．地下鉄 + バス

10

5%

8．車

1

1%

9．その他

5

3%

1．徒歩

2．自転車

3．バイク（原付含む）

4．バス

5．地下鉄

6．地下鉄 + JR・私鉄

7．地下鉄 + バス

8．車

9．その他

自宅（家族と同居）からの通学が多く、徒歩・自転車・バ
イク通学が半数弱を占める。
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Ⅱ．環境に関する事項

問8．片道の通学時間

１．10分未満
29

15%

２．10~20分未満
36

19%

３．20~30分未満
29

16%

４．30~60分未満
42

22%

５．60~90分未満
33

18%

６．90~120分未満
15
8%

７．120分以上
3

2%
１．10分未満

２．10~20分未満

３．20~30分未満

４．30~60分未満

５．60~90分未満

６．90~120分未満

７．120分以上

通学時間（片道）が60分未満の学生が、2/3を占めるが、1割以上の学生に
おいては1時間半以上かかっている。



7🄫🄫 学校法人 福岡学園 福岡看護大学

Ⅲ．授業･学習に関する事項

問9．１週間のうち何日登校しますか
（遠隔・実習を含む）

1．5 日以上

112

60%

2．4 日

24

13%

3．3 日

35

19%

4．2 日

4

2%

6．不定期

12

6% 1．5 日以上

2．4 日

3．3 日

4．2 日

5．1 日

6．不定期

問10．授業の平均的な出席率はどの程度ですか

1．ほぼ10 割

173

93%

2．8〜9 割程度

14

7%

1．ほぼ10 割

2．8〜9 割程度

93％の学生が、授業へほぼ全出席をしている。



8🄫🄫 学校法人 福岡学園 福岡看護大学

Ⅲ．授業･学習に関する事項

問11．１日の平均学習時間はどれくらいですか（履修科目）
履修科目に関して、予習･復習、宿題･課題等に費やす時間
（授業時間は含みません。）

問12．履修科目に限らず、学習に費やす全ての時間は、１日の平均
学習時間はどれくらいですか
*  問11の時間も含む。
**自主的な学習（学術書・教養書等の読書、自主勉強会、資格取得等のための学習、
学術講演会等の聴講、語学学習等）に費やす時間も含む。

1．0 時間

3

2%
2．30 分未満

17

9%

3．30 分以上１時間未満

59

31%

4．１時間以上２時間未満

51

27%

5．２時間以上４時間未満

37

20%

6．４時間以上６時間未満

11

6%

7．６時間以上

9

5%

1．0 時間

2．30 分未満

3．30 分以上１時間未満

4．１時間以上２時間未満

5．２時間以上４時間未満

6．４時間以上６時間未満

7．６時間以上

1．0 時間

7

4%2．30 分未満

18

10%

3．30 分以上１時間未満

35

19%

4．１時間以上２時間未満

27

14%5．２時間以上４時間未満

44

23%

6．４時間以上６時間未満

34

18%

7．６時間以上

22

12% 1．0 時間

2．30 分未満

3．30 分以上１時間未満

4．１時間以上２時間未満

5．２時間以上４時間未満

6．４時間以上６時間未満

7．６時間以上

学生の268名（71％）が、予習・復習・課題等のため毎日１時間以上の学修をしている。
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Ⅲ．授業･学習に関する事項

問13．現在のカリキュラムに満足していますか

1．満足している

44

24%

2．ほぼ満足している

118

63%

3．やや不満である

21

11%

4．不満である

4

2%

1．満足している

2．ほぼ満足している

3．やや不満である

4．不満である

問14．現在のカリキュラムに満足できない場合、
その理由は何ですか（複数回答可）

2

3

14

19

22

23

2. 授業の内容がやさしすぎる

3. 履修したい科目が選択できない

4. 選択科目の種類が少ない

6. その他

5. 科目配当に問題（配当順位、学年

毎の配当の偏り等）

1. 授業の内容が高度すぎる

0 10 20 30

学生の162名（87％）が現在のカリキュラム対して概ね満足しているが、13％の学生が
何らかの不満を表明している。
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Ⅳ．課外活動に関する質問〔クラブ・同好会・サークル活動等〕

問15. クラブ・同好会・サークル活動等に参加し
ていますか《複数回答可》

1

7

12

31

141

4. その他

3. 他大学のサークル・団体等に参加

1. 本学の体育会系クラブ・同好会・

サークルに参加

2. 本学の文化会系クラブ・同好会・

サークルに参加

5. 参加していない

0 50 100 150

問16. 参加の動機は何ですか（複数回答可）
** 問15で、5以外を選択した方のみ回答してください

3

7

9

10

12

27

3. 健康増進のため

6. その他

4. 技術・知識向上のため

5. レクリエーションとして

2. 友人を得るため

1. 活動内容に興味があった

0 10 20 30

コロナ禍で多くの課外活動が停止になったこともあり、課外活動への参加している学生
は25％にとどまる。

課外活動への参加目的は、活動内容への興味・友人作りが過半数を占めた。



11🄫🄫 学校法人 福岡学園 福岡看護大学

Ⅳ．課外活動に関する質問〔クラブ・同好会・サークル活動等〕

問17.  参加しない理由は何ですか（複数回答可）
** 問15で、5を選択した方のみ回答してください

9

11

22

45

55

66

3. 経済的余裕がない

4. 勉学に支障が生じる

6. その他

5. 自分に適したクラブ・サークルがな

い

1. 興味がない

2. 時間的余裕がない

0 20 40 60 80

問18. 現在、所属しているクラブ・同好会・サー
クルの状況
** 問15で、5以外を選択した方のみ回答してください

1．定期的に活動している

11

23%

2．不定期に活動している

14

29%3．一時的に活動を休止している

2

4%

4．活動停止状態

21

44%
1．定期的に活動している

2．不定期に活動している

3．一時的に活動を休止して

いる

4．活動停止状態

コロナ禍の影響を受けた活動休止状態は、昨年の8割近くから５割程度へと改善してはい
るが、課外活動はコロナ前に比べて依然厳しい状況にある。



12🄫🄫 学校法人 福岡学園 福岡看護大学

Ⅴ．ボランティア・社会（地域）貢献活動等

問19．ボランティア・社会（地域）貢献活動等の
経験はありますか

1. 経験がある

117

63%

2.ない（興味はあるが

機会がなかった）

58

31%

3. ない（興味がない）

12

6% 1. 経験がある

2.ない（興味はあるが機

会がなかった）

3. ない（興味がない）

問20 主な活動の分野は《複数回答可》
** 問20〜22 の質問は、問19 で1.と回答した方のみ回答してください

6

13

18

19

20

28

61

6. 災害復旧支援

1. 病院

4. 環境保護

3. 幼児・児童支援

5.地域振興

7. その他

2. 障害者高齢者支援

0 20 40 60 80

ボランティア・社会（地域）貢献活動へ経験および興味がある学生は約9割を占める。

本学の特色とも言えるが、保健・医療・福祉分野への参加者が多数を占めている。



13🄫🄫 学校法人 福岡学園 福岡看護大学

Ⅴ．ボランティア・社会（地域）貢献活動等

問21 活動日数は、１年間当たりに換算するとお
よそ何日程度ですか

1. １〜２日以内

129

82%

2. １週間程度

19

12%

3. 半月程度

1

0%

5. １ヶ月以上

9

6%
1. １〜２日以内

2. １週間程度

3. 半月程度

4. １ヶ月程度

5. １ヶ月以上

大半の学生は、1〜2日以内であるが、約６％の学生が、１か月以上/年の時間において
ボランティア・社会（地域）貢献活動を行っている。
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Ⅵ．アルバイトに関する質問

問22. アルバイトをしたことがありますか

1．したことがある

177

95%

2．したことがない

10

5%

1．したことがある

2．したことがない

問23．アルバイトの職種は何ですか（複数回答可）
** 問23〜29 の質問は、問22 で1.と回答した方のみ回答してください

2
2
2

8
13
14

26
59

134

5．配達・運輸

6．軽労働（ガソリンスタンド等）

8．重労働･危険作業

7．ホテル・旅館の業務

2．事務系

4．家庭教師・塾講師等の教育業

9. その他

3．レジや店頭販売などの販売系

1．飲食業

0 50 100 150

約９割の学生がアルバイト経験があり、
職種としては、飲食店や販売系が多い。



15🄫🄫 学校法人 福岡学園 福岡看護大学

Ⅵ．アルバイトに関する質問

問24． 学期中の週当たりのアルバイトに
費やす平均時間は

問25．休暇期間中（夏季・春季休暇等）の週当たり
のアルバイトに費やす平均時間は

1．5 時間未満

26

15%

2． 5 時間以上10 時

間未満

61

36%

3．10 時間以上

20 時間未満

65

38%

4．20 時間以上

30 時間未満

13

8%

5．30 時間以上

6

3%

1．5 時間未満

2． 5 時間以上10 時間未満

3．10 時間以上20 時間未満

4．20 時間以上30 時間未満

5．30 時間以上

1．5 時間未満

17

10%
2． 5 時間以上10 時間未満

28

16%

3．10 時間以上20 時間未満

57

33%

4．20 時間以上

30 時間未満

34

20%

5．30 時間以上

35

21%

1．5 時間未満

2． 5 時間以上10 時間未満

3．10 時間以上20 時間未満

4．20 時間以上30 時間未満

5．30 時間以上

アルバイト時間が10時間以上/週の学生は、
学期中では約５割、休暇期間中では約７割となる。
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Ⅵ．アルバイトに関する質問

問26．アルバイトをする理由は何ですか
《複数回答可》

問27．平日のアルバイトの平均的な終了時間は

4

8

39

84

91

135

5．課外活動（ｸﾗﾌﾞ､ｻｰｸﾙ､ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

等）の費用として

6．その他

1．修学資金として

3．社会経験のため

2．生活資金として

4．小遣いとして

0 50 100 150

1．午後10 時頃まで

104

64%

2．深夜0 時頃まで

40

25%

5．その他

18

11% 1．午後10 時頃まで

2．深夜0 時頃まで

3．深夜2 時頃まで

5．その他

アルバイトの目的は、小遣い・生活資金・社会経験の順で多い。

約６割の学生が午後10時までの時間帯でアルバイトをしているが、防犯上の懸念がある
深夜に及ぶ学生の割合も25％と高く、アルバイト先の選択に関して指導が必要ではない
だろうか。



17🄫🄫 学校法人 福岡学園 福岡看護大学

Ⅵ．アルバイトに関する質問

問28．休日のアルバイトの平均的な終了時間は 問29．アルバイトで学業や生活に支障を感じたこと
がありますか、またそれはどんなことですか
（複数回答可）

1．午後10 時頃まで

100

59%

2．深夜0 時頃

まで

39

23%

3．深夜2 時頃まで

1

1%

4．深夜2 時以降まで

1

1%

5．その他

28

16% 1．午後10 時頃まで

2．深夜0 時頃まで

3．深夜2 時頃まで

4．深夜2 時以降まで

5．その他

0

2

3

6

10

58

106

2．授業の欠席が多くなった

1．授業に集中できない

6．その他

3．成績に影響が出ている

5．頭痛などの身体症状がある

4．睡眠不足

7．感じたことがない

0 50 100 150

アルバイトによる学業への支障が特にない学生は過半数を占めるが、約３割の学生は睡眠
不足を、また身体症状や学修への影響を感じている学生も少なからずいる。経済的な問題
を抱えてアルバイトをする学生は多くいるのでその指導は慎重にするべきだが、健康や学
業への支障をきたさないように最善の策を一緒に考えてアドバイスを行っていくことが重
要であると考える。
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Ⅶ．日常生活に関する質問

問30．夏季及び春季の休暇期間中はどのように
過ごしましたか（複数回答可）

1
8
10

18
27

99
106

118
141

6．各種研修（語学研修等）

2．クラブ・同好会・サークル活動

3．ボランティア・地域貢献活動

9．その他

7．就職活動（インターンシップ等）

1．勉学

5．旅行

8．趣味等

4．アルバイト

0 50 100 150

休暇期間の過ごし方は、アルバイト・趣味等・旅行の順に多い。
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Ⅶ．日常生活に関する質問

問32．実習期間の睡眠時間は平均どれくらい
ですか（休日をのぞく）

1．４時間未満

112

60%

2．４時間以上6 時

間未満

65

35%

3．６時間以上9 時間未満

9

5%

4．9 時間以上

1

0%

1．４時間未満

2．４時間以上6 時間未満

3．６時間以上9 時間未満

4．9 時間以上

問31．１日の睡眠時間は平均どれくらいですか
（休日をのぞく）

1．４時間未満

11

6%

2．４時間以上6 時間未満

128

68%

3．６時間以上9 時

間未満

48

26%

1．４時間未満

2．４時間以上6 時間未満

3．６時間以上9 時間未満

4．9 時間以上

平日の睡眠時間が青年期に推奨される8時間程度を下回る学生が多く、更に４時間未満の学生は通常
は6％だが実習期間中は半数以上となっている。言うまでもなく、睡眠不足はパフォーマンスを低下
させ、精神的・肉体的健康への影響も大きい。実習中は仕方がないと片づけるのではなく、大学側は
このことをもう少し考慮し、課題設定の見直しなど、この状況の改善に取り組むべきと考える。
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Ⅶ．日常生活に関する質問

問34．休日前・休日のＳＮＳの１日あたりの
平均利用時間は

問33．平日のＳＮＳの１日あたりの平均利用時間は

1．利用しない

2

1%

2．１時間以内

12

6%

3．１〜２時間

58

31%

4．２〜３時間

56

30%

5．３〜４時間

43

23%

6．５時間以上

16

9% 1．利用しない

2．１時間以内

3．１〜２時間

4．２〜３時間

5．３〜４時間

6．５時間以上

1．利用しない

2

1%

2．１時間以内

9

5%
3．１〜２時間

28

15%

4．２〜３時間

46

25%

5．３〜４時間

57

30%

6．５時間以上

45

24%

1．利用しない

2．１時間以内

3．１〜２時間

4．２〜３時間

5．３〜４時間

6．５時間以上

1日当たりのSNSの利用時間が２時間以上の学生は平日では６割だが、休日前・休日の場
合は約７割となる。
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Ⅶ．日常生活に関する質問

問35．ＳＮＳで人と交流することでトラブルに
巻き込まれたことはありますか

1．よくある

1

0%

2．時々ある

5

3%3．あまりない

20

11%

4．ない

161

86%

1．よくある

2．時々ある

3．あまりない

4．ない

SNSでの交流に関するトラブルに巻き込まれた経験がある学生は6名（約3％）で、昨年
よりも僅かだが増加している。
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1．運動不足

8

21%

2．睡眠不足

14

37%3．偏った食事

2

5%

4．不規則な食生活

1

3%

5．課外活動による疲労

1

3%

6. アルバイトによる疲労

1

3%

7．課題・演習・実習

等による疲労

4

10%

8．精神的な悩

みや不安

4

10%

9．遊びすぎ

1

3%

10．その他

2

5%

1．運動不足

2．睡眠不足

3．偏った食事

4．不規則な食生活

5．課外活動による疲労

6. アルバイトによる疲労

7．課題・演習・実習等による疲労

8．精神的な悩みや不安

9．遊びすぎ

10．その他

Ⅷ．健康に関することの質問

問36．現在のところ、心身ともに健康な状態だと
思いますか

問37．現在の健康状態が不健康であると思う
主な原因はどれですか
** 問36で、4を選択した方のみ回答してください

1．健康である

89

48%

2．ほぼ健康である

79

42%

3．やや不健康気味

16

8%

4．不健康である

3

2%

1．健康である

2．ほぼ健康である

3．やや不健康気味

4．不健康である

約９割の学生が心身の健康状態が良好である。

健康状態不良の学生の主な原因は運動不足や睡眠不足である。
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1. ほとんど毎日食べる

90

48%

2. 週に4-5回は食べる

29

16%

3. 週に2-3回は食べる

30

16%

4. ほとんど食べていない

38

20%
1. ほとんど毎日食べる

2. 週に4-5回は食べる

3. 週に2-3回は食べる

4. ほとんど食べていない

Ⅷ．健康に関することの質問

問38．日頃から、心身の健康のために心がけて
いることがありますか(複数回答可)

問39．普段朝食を食べていますか

5
5

21
43
44

56
57

66

6．定期的な健康チュック（健康診…

8．その他

2．運動している

1．体を動かしている

4．規則正しい生活リズムの実践

5．食事（内容・量〉に注意している

7．特に何もしていない

3．睡眠を十分にとる

0 20 40 60 80

健康のために睡眠・食事・体を動かすことを意識している学生が多いが、一方で特に何
もしていないと回答した学生も30％を超えており、コロナ禍における一時的な傾向であ
るのか、この点は気になるところである。
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1. 自炊（ほぼ手作

り）が多い

45

24%

2. 自炊（レトルト・冷

凍食品）が多い

11

6%

3. 親や他人に作ってもらう

109

58%

4. 外食（居酒屋・ファ

ミレス等）が多い

6

3%

5. 弁当や惣菜が多い

14

8%

6. インスタント食品が多い

0

0%

7. その他

2

1%
1. 自炊（ほぼ手作り）が多い

2. 自炊（レトルト・冷凍食品）が

多い
3. 親や他人に作ってもらう

4. 外食（居酒屋・ファミレス等）

が多い
5. 弁当や惣菜が多い

6. インスタント食品が多い

7. その他

Ⅷ．健康に関することの質問

問40．普段夕食を食べていますか 問41．普段の夕食形態で最も多いのは何ですか

1．ほとんど毎日食べる

176

94%

2．ときどき食べている

9

5%

3．ほとんど食べていない

2

1%

1．ほとんど毎日食べる

2．ときどき食べている

3．ほとんど食べていない

９割以上が夕飯を毎日食べている。

８割以上が親等の同居人による手作りか、自炊（手作り）となっている。
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Ⅷ．健康に関することの質問

問42. 夕食を食べない主な理由はどれですか

1．時間がない

16

15%

2．食欲がない

21

19%
3. 入学以前からの習慣

2

2%

4. 経済的理由のため

1

1%

5. 美容・減量のため

14

13%

6. 何となく

21

19%

7．その他

34

31%

1．時間がない

2．食欲がない

3. 入学以前からの習慣

4. 経済的理由のため

5. 美容・減量のため

6. 何となく

7．その他

夕食を食べない理由は、食欲不振や時間の問題や美容などが多い。
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1. 特にない

86

46%

２. 少しはある

100

53%

3. 深刻な問題を抱えている

1

1%

1. 特にない

２. 少しはある

3. 深刻な問題を抱えている

Ⅷ．健康に関することの質問

問43．現在、悩みや不安がありますか

3
5
6
7
11
13
14
15
18
18

23
52

108

7. 課外活動のこと

9. 異性関係に

5.家庭のこと

10. 大学・学部が合わない

11. コミュニケーション

6. 友人関係

12.容姿

13.その他

4.健康上のこと

8. 自分の性格

2. 経済的なこと

3. 就職や進路

1. 勉学上のこと

0 50 100 150

問44．現在、抱えている悩みや不安は、
主にどんなことについてですか

約５割の学生が悩みや不安があると回答している。

原因は主に勉学・就職進路や経済的な理由があげられる。
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1

4

12

13

48

93

121

5. 悩みに応じて学園内の相談窓口に

行く

7. その他

6. 問題を先送りにして、成り行きに任

せることが多い

4. 教職員に相談する

1. 他人に頼らず一人で努力する

2. 家族に相談する

3. 先輩や友人に相談する

0 50 100 150

Ⅷ．健康に関することの質問

問45．悩みや不安か生じたとき、主にどのような
手段で解消することが多いですか

1. いる

181

97%

2. いない

6

3%

1. いる

2. いない

問46．あなたは、心を打ち明けて何でも話したり
相談したりすることが出来る親しい友人が
いますか

悩みの解決方法は９割以上が他人への相談にて解決しており、９７％の学生が悩みを相談できる親
しい友人がいる。
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1

2

5

8

53

111

1．サークル仲間

３. 近所の友人

6．その他

5. アルバイト仲間

4.クラスの友人・研究室やゼミ

2. 中・高校時代の友人

0 50 100 150

Ⅷ．健康に関することの質問

問47．それはどういう友人ですか

親しい友人は、中学・高校時代の友人や大学での友人が約９割近くを占める。
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Ⅷ．健康に関することの質問

問48．学内でセクシャル・ハラスメント（セクハラ)や
アカデミックハラスメント（アカハラ)の被害に
あったことがありますか

1.学生（友人・知人）

1

8%

2. 学生（先輩・後輩）

2

17%

3. 大学教員

5

42%

6.その他

4

33%

1.学生（友人・知人）

2. 学生（先輩・後輩）

3. 大学教員

6.その他

問49．誰からセクハラやアカハラを受けましたか。
加害者の身分（属性）はどれですか

1. ない

179

96%

２．ある

8

4%

1. ない

２．ある

8名（約4％）がハラスメントの被害の経験があり、加害者は学生同士や大学教員となって
いる。
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Ⅷ．健康に関することの質問

問50．学内で他人からセクハラやアカハラの披害にあって
いるのを見たり聞いたりしたことかありますか

1. ない

179

96%

２．ある

8

4%

1. ない

２．ある

学内でのハラスメント被害を見たり聞いたことのある学生は8名（4％）と多くはない。
このことから、ハラスメントは１対１の状況で行われることが多く、またハラスメント
の経験を学内で話すこともあまりないと思われる。
また、学内にハラスメントの相談窓口があることも周知が進んでいないことがわかった。

問52． 学内にハラスメントの相談窓口があることを
知っていますか

1．知っている

94

50%

2．知らない

93

50%

1．知っている

2．知らない
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Ⅷ．健康に関することの質問

0

1

2

5

179

2．訪問販売・マルチ商法

4．その他

3．カルト的宗教団体等からの勧誘

1．携帯電話・ネット利用による被害

（ネット通販等含む）

5．被害を受けたことがない

0 50 100 150 200

問53．ネットや訪問販売等の被害を受けたことがありますか
（複数回答可）

学生生活に関する相談先は、友人・家族やチューター教員が過半数を占める。

ネットや訪問販売等の被害を受けた学生は１割以下と多くはないが、ネット通販や訪問
販売での被害が目立っている。

2

10

24

56

83

90

5．その他

3．保健管理センター

２.チューター以外の教員

６. 相談に行ったことがない

1. チューター教員

4．友人家族

0 50 100

問51．学生生活に関する相談等を行ったことがありますか、
それは誰ですか（複数回答可）
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Ⅸ．情報の入手方法等に関する質問

問54．学生生活に関わる情報の主な入手先はどこからですか
（複数回答可）

1．毎日１回以上

83

44%

2．数日に１回程度

61

33%

3．週に１回程度

17

9%

4．ほとんど見ない

26

14%
1．毎日１回以上

2．数日に１回程度

3．週に１回程度

4．ほとんど見ない

問55．情報を確認する頻度は

8

28

38

82

94

118

６．その他

1．学内掲示物

3．ポータルサイト

５．Moodleの掲示

2．大学ホームページ大学（教員・事

務）からのメール・学務課等窓口

4．友人

0 50 100 150

学生生活に関する情報収集方法は、友人が一番多く、続いて大学のホームページ・教員
事務からのメール・学務窓口やMoodleが多い。
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Ⅸ．情報の入手方法等に関する質問

問56．最近のニュースや情報をどこから得ていますか
《複数回答可》

5

7

14

60

84

172

6.その他

4. 新聞・雑誌等（紙媒体）

2. ネット（パソコン）

5. 友人

3. テレビ・ラジオ

1．ネット（スマホ）

0 50 100 150 200

最新ニュースの収集方法は、スマホ・パソコンのネットからの情報収集が過半数を占め、
続いてテレビ・ラジオが多い。
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Ⅹ．入学に関する質問

問57．入学後、現在の学部(学科)・研究科に満足して
いますか

5

10

11

16

28

34

4. 友人関係

5. 他大学に入学したかった

6. その他

3. 設備等

2. 教員

1. 講義内容等

0 10 20 30 40

問58．現在の学部（学科）・研究科に満足できない場合、
その理由は何ですか（複数回答可）

1. 満足している

56

30%

2. ほぼ満足している

113

60%

3. やや不満である

11

6%

4. 不満である

7

4%

1. 満足している

2. ほぼ満足している

3. やや不満である

4. 不満である

学生の169名（約9割）が、現在の学部に対して概ね満足しているが、不満の理由を問う設
問では「講義内容」「教員」への不満が多く挙がっている。推測の域をでないが特定の科目
や教員へ向けられている可能性もあり、不満解消へ向けての取り組みが必要であろう。
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Ⅺ．施設、サービス等に関する質問

問59．設備について、充実・改善してほしいものは
どれですか（複数回答可）

7

10

17

25

26

51

4．進学支援（キャリア支援）

6．その他

3．就職支援（キャリア支援）

5．チューター制度

2．国試対策

1．大学からの情報提供

0 20 40 60

問60．サービスについて、充実・改善してほしいものは
どれですか（複数回答可）

0
5

9
13

17
20

25
35
37

82

4．情報処理実習室

2．実習室

10．その他

3．セミナー室

9．駐輪場

1．講義室

5．図書館

6．学生ラウンジ

8．更衣室

7．売店

0 50 100

設備の改善要望は、売店・更衣室・学生ラウンジ・図書館・講義室の順となり、サービスの改善
要望は大学からの情報提供・国試対策・チューター制度の順となる。
自由記述から推測されることとして「大学からの情報提供」の改善対象としては情報配信が遅い
ことが一つ挙げられるだろう。
チューター制度は今年度から変更されており、やはり自由記述においても制度の改善を訴える意
見が多かったことから、検証が必要ではないかと考える。
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